
 

 

Protokół nr 19/2022 z posiedzenia Komisji ds. Polityki Senioralnej, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia, 13 marca 2023 

r., godz. 13.00, Sala Sesyjna i poprzez MS Teams 

BRM-DPP.0012.18.3.2023 

 

Posiedzenie Komisji prowadziła Pani Agata Gwadera-Urlep 

Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Senioralnej, Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia. 

Na ogólną liczbę 10 radnych członków Komisji nieobecna była jedna 

radna Pani Jolanta Niezgodzka. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu 

 

Porządek posiedzenia: 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia: 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLIV/1123/21 w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Wrocławia „Wrocław 

2050” oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu 

opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji - druk nr 

1822/23 

2. Projekt uchwały w sprawie przejęcia od Wojewody Dolnośląskiego 

zadań publicznych z zakresu administracji rządowej – druk nr 

1826/23 

3. Projekt uchwały w sprawie lokalnego programu osłonowego 

„Wsparcie Seniorów 2023” - druk nr 1825/23 

4. Projekt uchwały w sprawie opłaty za pobyt we Wrocławskim 

Ośrodku Pomocy Osobom Nietrzeźwym - druk nr 1816/23 



Strona 2/7 

III Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji ds. Polityki 

Senioralnej, Zdrowia i Bezpieczeństwa RMW w 2022 roku. 

IV Wolne wnioski 

 

Pani Agata Gwadera-Urlep Przewodnicząca Komisji otworzyła 

posiedzenie Komisji, przywitała zaproszonych gości, a także radnych. 

Następnie odczytała listę obecności członków Komisji, stwierdziła 

kworum i rozpoczęła realizację porządku posiedzenia Komisji. 

Ad I 

Przyjęcie porządku posiedzenia  

Radni bez uwag przyjęli porządek posiedzenia Komisji. 
 

Ad II 

Radni po zapoznaniu się z projektami uchwał Rady Miejskiej 

Wrocławia postanowili: 

1. zaopiniować pozytywnie w głosowaniu (za – 9, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0 radnych) projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

nr XLIV/1123/21 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii 

Rozwoju Wrocławia „Wrocław 2050” oraz określenia szczegółowego 

trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu 

konsultacji - druk nr 1822/23; 

2. zaopiniować pozytywnie w głosowaniu (za – 9, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0 radnych) projekt uchwały w sprawie przejęcia od 

Wojewody Dolnośląskiego zadań publicznych z zakresu administracji 

rządowej – druk nr 1826/23; 

3. zaopiniować pozytywnie w głosowaniu (za – 9, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0  radnych) projekt uchwały w sprawie lokalnego 

programu osłonowego „Wsparcie Seniorów 2023” - druk nr 1825/23; 

4. zaopiniować pozytywnie w głosowaniu (za – 9, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0 radnych) projekt uchwały w sprawie opłaty za 

pobyt we Wrocławskim Ośrodku Pomocy Osobom Nietrzeźwym - 

druk nr 1816/23. 
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Ad III 

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI ds. POLITYKI 

SENIORLNEJ, ZDROWIA I BEZPIECZEŃSTWA RADY MIEJSKIEJ 

WROCŁAWIA W 2022 ROKU 

I. Liczba posiedzeń: 

Komisja odbyła 16 posiedzeń w 2022 roku. 

II. Liczba zaopiniowanych projektów uchwał na posiedzeniach:  

        Komisja w 2022 roku zaopiniowała 49 projektów uchwał 

Rady Miejskiej Wrocławia. 

III. Liczba przyjętych sprawozdań na posiedzeniach w 2022 r. 

Komisja w 2022 roku przyjęła 19 sprawozdań. 

IV. Zagadnienia omówione na posiedzeniach Komisji: 

  1. Luty 2022 roku – Przyjęcie przez Komisję do realizacji w 

ciągu 2022 roku Planu Pracy Komisji ds. Polityki Senioralnej 

Rady Miejskiej Wrocławia oraz Planu Pracy Komisji Zdrowia 

i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia. 

2. Czerwiec 2022 roku – Realizacja Planu Pracy Komisji 

pkt. 5 - Organizacja czasu wolnego dla seniora w aspekcie 

społecznym, 

zreferował Z-ca Dyrektora ds. międzypokoleniowej 

aktywizacji społecznej we Wrocławskim Centrum Rozwoju 

Społecznego; 

pkt. 6 - Mieszkania chronione we Wrocławiu, zreferował 

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej; 

pkt. 7 - Polityka Senioralna Wrocławia w ujęciu 

bezpieczeństwa, 

zreferował Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego UMW; 

pkt. 16 - Zaopatrzenie w wodę mieszkańców Wrocławia - 

czy jesteśmy bezpieczni w razie wystąpienia zjawisk 

ekstremalnych takich jak susza i powódź, zreferował 

Dyrektor Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania 

Kryzysowego UMW. 
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3. Lipiec 2022 roku – Realizacja Planu Pracy Komisji 

pkt. 10 - Informacja na temat programów profilaktycznych i 

szczepień realizowanych we Wrocławiu, zreferowała 

Dyrektorka Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych UMW; 

pkt. 12 - Problem otyłości wśród wrocławskich dzieci i 

młodzieży - sytuacja obecna, realizowane programy w tym 

zakresie, zreferowała Dyrektorka Wydziału Zdrowia i Spraw 

Społecznych UMW; 

pkt. 11 - Organizacja czasu wolnego dla seniora w 

przestrzeni sportu i rekreacji, zreferowała Dyrektorka 

Wrocławskiego centrum Rozwoju Społecznego i Z-ca Dyr. 

ds. międzypokoleniowej aktywizacji społecznej we 

Wrocławskim Centrum Rozwoju Społecznego. 

4. Sierpień 2022 roku – Posiedzenie w sprawie omówienia 

przyczyn i skutków zatrucia wód rzeki Odry. 

- Informacja na temat zatrucia rzeki Odry - zreferował 

Wiceprezydent Wrocławia. 

- Przedstawienie informacji dotyczącej wody pitnej we 

Wrocławiu - zreferował Prezes MPWiK. 

- Bezpieczeństwo i zdrowie Wrocławian - zreferowali: 

Zastępczyni Dyrektorki Wydziału Zdrowia UMW oraz P.O. 

Dyrektorki Sanepidu we Wrocławiu. 

- Wpływ zatrucia Odry na bezpieczeństwo Wrocławian - 

zreferowali: Z-ca Dyrektora Wydziału Bezpieczeństwa i 

Zarządzania Kryzysowego UMW, Z-ca Dyrektorki 

Departamentu Zrównoważonego Rozwoju UMW,  

Komendant Straży Miejskiej we Wrocławiu, Dyrektor 

Zarządu Zieleni Miejskiej. 

- Radny Pan Paweł Karpiński Przewodniczący Komisji 

Zrównoważonego Rozwoju, Architektury i Ochrony 

Środowiska Rady Miejskiej Wrocławia przedstawił swoje 

stanowisko w kwestii omówienia tematu zatrucia Odry na 

posiedzeniu Komisji Zrównoważonego Rozwoju, 
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Architektury i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej 

Wrocławia, 

- Działania natury prawnej organizacji pozarządowych w 

aspekcie zatrucia Odry zreferowała radczyni prawna. 

5. Październik 2022 roku - Realizacja planu pracy Komisji 

- pkt. 19 - Bezpieczeństwo mieszkańców w przestrzeni 

internetowej w aspekcie przeciwdziałania uzależnieniom 

oraz cyberprzestępczości zreferował Dyrektor Biura ds. 

Bezpieczeństwa i Informacji UMW. 

6. Listopad 2022 roku – Realizacja planu pracy Komisji 

- pkt. nr 13 - Organizacja czasu wolnego dla seniora w 

przestrzeni kultury i sztuki, zreferował Dyrektor Wydziału 

Kultury Urzędu Miejskiego Wrocławia; 

- pkt. nr 15 - Wrocławski rynek pracy w aspekcie polityki 

senioralnej, zreferowali: rzeczniczka ZUS we Wrocławiu, 

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy we Wrocławiu. 

- pkt. nr 17 - Zapoznanie się z sytuacją wrocławskich 

seniorów w wymiarze mniejszości wyznaniowych i 

etnicznych, zreferowała  Przewodnicząca Gminy 

Wyznaniowej Żydowskiej we Wrocławiu. 

7. Listopad 2022 roku – Realizacja planu pracy Komisji 

- pkt. 18 - posiedzenie wyjazdowe: Funkcjonowanie 

Wrocławskiego Ośrodka Pomocy Osobom Nietrzeźwym 

WrOPON, ul. Sokolnicza 14-18. 

8. Grudzień 2022 roku – Realizacja planu pracy Komisji 

 - pkt 9 - Funkcjonowanie wrocławskich Seniorów w 

aspekcie komunikacyjnym i urbanistycznym. Zreferowali: 

Prezes MPK i Przewodniczący Wrocławskiej Rady Seniorów, 

Weteran Wojska Polskiego. 

9. Grudzień 2022 roku – Realizacja planu pracy Komisji 
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- pkt. 8 - Gospodarowanie żywnością w aspekcie polityki 

społecznej miasta, zreferowały: Dyrektorka Wydziału 

Zdrowia i Spraw Społecznych UMW i Prezeska 

Stowarzyszenia Wrocławskie Forum Kobiet. 

- pkt. 14 - Zdrowie psychiczne dzieci i młodzieży - jak 

pandemia wpłynęła na kondycję psychiczną wrocławskich 

uczniów. Zreferowała Dyrektorka Wydziału Zdrowia i Spraw 

Społecznych UMW. 

V. Współpraca prowadzona z jednostkami Urzędu Miejskiego i 

innymi organizacjami związanymi merytorycznie ze 

sprawami komisji. 

Komisja ściśle współpracuje z: 

- Departamentem Spraw Społecznych, 

- Skarbnikiem Miasta, 

- Doradcą Prezydenta Wrocławia ds. Seniorów, 

- Departamentem Nieruchomości i Eksploatacji, 

- Miejskim Centrum Rozwoju Społecznego, 

- Miejskim Centrum Seniora, 

- Wrocławską Radą Seniora, 

- Miejskim Centrum Usług Społecznych 

- Miejskim Ośrodkiem Spraw Społecznych, 

- Strażą Miejską, 

- MPK. 

VI. Inne działania Komisji związane z jej zakresem 

przedmiotowym, określonym uchwałą Rady: 

1. Członkowie Komisji brali udział w spotkaniach i w 

warsztatach organizowanych we Wrocławskim Centrum 

Seniora i Wrocławskim Centrum Rozwoju Społecznego. 

2. Radni brali udział w pracach podejmowanych na rzecz 

projektu pn. Wrocławskie Filmowe Centrum Seniora. 

 

Radni bez uwag przyjęli Sprawozdanie z pracy Komisji ds. Polityki 

Senioralnej, Zdrowia i Bezpieczeństwa RMW w 2022 roku. 
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Ad. IV 

Wolne wnioski 

Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

 

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym i zaproszonym 

gościom za udział w posiedzeniu. 

Następnie zamknęła posiedzenie Komisji. 

Na tym zakończyło się posiedzenie Komisji ds. Polityki Senioralnej, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa RMW. 

Przewodnicząca Komisji ds. Polityki Senioralnej,Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Agata Gwadera-Urlep 

Protokół sporządziła Grażyna Ferensowicz 


